



O'ZBEKISTON
RESPUBLIKASI
MILLIY TILSHUNOSARLARI
INV. №

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

3 июля 2004 года, N 137 (3490)

Суббота

ТАШКЕНТСКИЙ САММИТ — ВАЖНЫЙ ЭТАП ИНСТИТУЦИОНАЛЬНОГО СТАНОВЛЕНИЯ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА



В последнее время в нашей стране состоялся ряд важных политических событий международного значения. В частности, Ташкентский саммит Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) привлек внимание мировой общественности. На нем были приняты важные документы, касающиеся перспектив нашего региона, достигнуты конкретные практические результаты в деле совместной борьбы против международного терроризма и экстремизма, укрепления экономического сотрудничества между государствами-членами. В целом форум прошел в духе конструктивного диалога. Следует подчеркнуть,

что в организации проведения встречи на высоком уровне, в том, что достигнуты намеченные цели и задачи, большая заслуга принадлежит руководителю Узбекистана, который председательствовал на саммите. Несомненно, что в определении сути и содержания работы форума, повышении его эффективности важное значение имели идеи и предложения, высказанные в выступлении Президента нашей страны по дальнейшему совершенствованию деятельности ШОС в борьбе против международного терроризма и религиозного экстремизма, усилению экономического сотрудничества. Обращаясь к участникам саммита, глава нашего государства остановился на ряде вопросов.

В частности, он сказал, что Ташкентский саммит останется в истории как завершающий этап институционального становления ШОС и наполнения уже созданных организационных структур и институтов конкретным содержанием. Начал функционировать Секретариат в Пекине. Сформирован Региональный антитеррористический центр в Ташкенте. Последовательно решаются поставленные задачи Советом министров иностранных дел, который за истекший период собрался трижды. Оперативную, очень важную работу проводит Совет координаторов ШОС.

Необходимо особо отметить плодотворность встреч, имевших место в преддверии саммита на уровне секретарей Советов безопасности и заседания министров экономики и торговли стран ШОС. Говоря обо всем этом, хотелось бы особо подчеркнуть, что все, что сделано за истекший период, могло быть осуществлено благодаря твердой воле и решимости руководителей стран ШОС, и в первую очередь России и Китая, направленной на становление Шанхайской организации сотрудничества как авторитетной международной организации, способной взять на себя ответственность за обеспечение безопасности, стабильности и благополучия народов, живущих в этом регионе.

Думаю, не будет преувеличением сказать, что перспективы и эффективность деятельности ШОС во многом зависят от активного участия и согласованности действий двух ведущих держав — постоянных членов Совета безопасности — Российской Федерации и Китайской Народной Республики, сказал Президент нашей страны.

Глава государства, оценивая положение дел в Центральной Азии, подчеркнул, что регион в силу своей геополитической и геостратегической значимости и богатейших запасов природно-экономических, минерально-сырьевых и в первую очередь углеводородных ресурсов продолжает оставаться в центре внимания мирового сообщества в контексте растущих угроз и вызовов безопасности и стабильности во всем мире. В частности, он обратил внимание на вопросы, касающиеся процесса восстановления в Афганистане.

Несмотря на позитивную динамику развития событий, Афганистан нуждается в серьезной помощи в стабилизации ситуации и мирном восстановлении. Особую тревогу вызывает рост производства и объемов нар-

котрафика. Не может не вызывать большой озабоченности активизация сил международного терроризма, экстремизма и сепаратизма, несущих в себе угрозу дестабилизации обстановки в странах региона. Ислам Каримов отметил, что все более актуальное значение приобретают вопросы согласованности и координации действий по реализации проектов в области коммуникации и транспорта, рационального использования водно-энергетических и сырьевых ресурсов, человеческого потенциала в интересах каждой отдельной страны и всего региона в целом, привлечения иностранного капитала и инвестиций, формирования общих для всех стран региона условий и правил игры.

Важно всегда иметь в виду, что Центральная Азия — это регион, в котором представлены страны и народы, имеющие собственные исторические, этнокультурные корни, религиозные и общеполитические особенности уклада жизни, свой менталитет, сказал Президент Узбекистана. Это требует взвешенного, очень внимательного, уважительного подхода.

Не будет преувеличением сказать, что именно в таком подходе во многом кроется ключ к пониманию многих событий, происходящих в Центральной Азии, и решению настоящих проблем сохранения стабильности и безопасности в регионе.

Все инициативы без учета именно этих факторов не могут стать продуктивными и рассчитанными на успех. По нашему глубокому убеждению, важнейшими направлениями несутся конструкции ШОС должны стать безопасность и экономика. Опираясь именно на эти две опоры или, образно говоря, два колеса телеги, можно обеспечить эффективность деятельности и международный авторитет ШОС, ее адаптацию к быстроменяющейся ситуации в мире.

Ислам Каримов подчеркнул, что Узбекистан однозначно поддерживает инициативы ШОС по обеспечению безопасности и стабильности в Центральной Азии. Мы должны бороться не только с самими проявлениями терроризма, но и с теми, кто взрывает и убивает ни в чем не повинных людей. Это только острое начало, которое мы относим к терроризму.

Надо бороться прежде всего с многочисленными радикальными и экстремистскими центрами, создающими идеологию ненависти и терроризма, с теми, кто отравляет умы и зомбирует в первую очередь молодежь, создает как бы конвейер, где формируются будущие террористы.

Президент Узбекистана отметил, что нет и не может быть «транзитной» страны ни для наркоагрессии, ни для международного терроризма, ни для религиозного экстремизма и сепаратизма. Опасным заблуждением может стать попытка отступить в сторону от решительной борьбы с этим злом и угрозами в расчете на то, что их острое пока направлено против других. Сама жизнь еще и еще раз доказывает, что безопасность неразделима. Думаю, имеет право войти в обиход такое понятие, как «зона ответственности ШОС». Для этого есть все основания.

Теперь о необходимости усиления экономической составляющей ШОС, сказал Президент, обратив внимание участников саммита на еще один важный вопрос. Одним из кардинальных решений

этой задачи мы видим в формировании Центральноазиатского общего рынка (ЦАОР). Ее реализация, на наш взгляд, отвечает стратегическим, коренным интересам стран и народов региона. Создание общего рынка при активном партнерском участии России, Китая и других стран позволит вместо действующих сегодня узких национальных рамок сформировать в регионе крупный и емкий рынок товаров и услуг, труда и капитала, где будут действовать единые подходы, законодательные нормы и правила.

Тем самым откроются широкие возможности для привлечения иностранных инвестиций и передовой технологии, что в конечном итоге благоприятно повлияет на обеспечение устойчивого роста экономики и повышение уровня жизни людей.

ПРЕЗИДЕНТ ОТБЫЛ В МОСКВУ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 2 июля по приглашению Президента Российской Федерации Владимира Путина отбыл в Москву с рабочим визитом. В ходе визита будут обсуждаться нынешнее состояние двусторонних отношений, перспективы дальнейшего расширения масштабов сотрудничества и другие интересующие стороны вопросы.

УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Кабинета Министров Республики Узбекистан

О дополнительных мерах по стимулированию труда учителей общеобразовательных школ

В целях дальнейшего усиления материального стимулирования труда учителей общеобразовательных учреждений, прежде всего учителей начальных классов, Кабинет Министров постановляет:

- Повысить с 1 сентября 2004 года действующую ежемесячную надбавку учителям начальных классов с 5 до 20 процентов к тарифной ставке по Единой тарифной сетке по оплате труда;
- доплату учителям общеобразовательных учреждений за классное руководство с 50 до 100 процентов к минимальной заработной плате;
- доплату учителям общеобразовательных учреждений за проверку тетрадей в среднем с 30 до 50 процентов к минимальной заработной плате.

3. Признать утратившим силу пункт 1 постановления Кабинета Министров от 20 августа 1997 г. № 409 в части доплат учителям общеобразовательных школ и школ-интернатов всех типов и наименований.

4. Министерству юстиции Республики Узбекистан совместно с Министерством народного образования, Министерством финансов Республики Узбекистан в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в действующее законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителей Премьер-министра Республики Узбекистан Азимова Р.С. и Азизходжаева А.А.

Председатель
Кабинета Министров
И. КАРИМОВ

Гор. Ташкент, 2 июля 2004 года.

Гарантии от ЗдравПлюс

Заворзвившаяся двухдневная международная конференция в рамках проекта ЗдравПлюс, финансируемого Агентством США по международному развитию, собрала представителей служб здоровья четырех стран Центральной Азии.

Инициаторами представительной встречи выступили Министерство здравоохранения Узбекистана, Второй ТашМИ и ВОЗ, определившие для обсуждения одну из насущных проблем здравоохранения — предоставление качественных медицинских услуг. Вопрос этот включает многие аспекты. Здесь и подготовка квалифицированных кадров, и непрерывное образование специалистов, и техническая оснащенность лечебно-профилактических учреждений. Но главным, пожалуй, остается выстроенная стратегия в достижении поставленной цели. О проводимой национальной политике в важной социальной сфере

поделился с коллегами первый заместитель министра здравоохранения Узбекистана А. Ходжибаев. Осуществляемые в республике крупномасштабные программы, направленные на эффективность медицинских услуг, совершенствование самой системы управления и полученные в процессе работы результаты вызвали большой интерес среди участников конференции, намеревающихся перенять все лучшее из передового опыта. Извлечь немало полезных идей они также смогли, оставаясь выстроенная стратегия в достижении поставленной цели. О проводимой национальной политике в важной социальной сфере



Дни жаркие, а поливают ночью

«Обход» полей совершают в ширкатном хозяйстве «Покент» Покентского района систематически.

— Чтобы определить, на каких картах следует усилить уход за хлопчатником, где провести дополнительную обработку междурядий, — руководитель хозяйства Иномжон Мирахмедов (на снимке слева) изучает карту и удовлетворенно кивает, — видите, сколько плодоеlementов, завязей, зеленых корбочек — значит, быть добрым урожаю.

— Дни стоят жаркие, поливы проводим

ночью. Нагрузка на наших мирабов большая, зато экономим воду, к тому же ночные поливы более эффективны, — добавляет агроном Улугбек Кундузов (в центре).

Хозяйство одним из первых выполнило задание по производству зерна. Подрядчик Муриддин Юлдашев уже подумывает об урожае будущего года. На очищенные после уборки хлеба поля выходят пахотные тракторы.

Фото Хусанбая АВВАЛОВА.

За последние годы заметно пополнился технический парк АО "Самавтойул". Среди поступившего сюда зарубежного оборудования — мини-завод по изготовлению асфальта производства германской фирмы "AMMANN", асфальтоукладчики, катки, российские автоприцепы, автогрейдеры.



Построить дорогу теперь не проблема

— Специализированное магистральное хозяйство, подрядное ремонтно-эксплуатационное предприятие — также в составе АО "Самавтойул", — говорит его руководитель Дехкон-бий Эрматов. — За смену здесь изготавливается 1,280 тонн асфальтового покрытия, которое затем поставляется на участки строительства и ремонта дорог Самарканда и районов области.

За плечами водителя асфальтоукладчика Сафара Имомова (на снимке) — один километр построенных и отремонтированных дорог.

Фото Тохира НОРКУЛОВА, УзА.



Птицеводство на подъеме

На протяжении уже нескольких лет коллектив узбекско-американского совместного предприятия «Мароканд-Парранда» в Самаркандском районе занимается заготовкой диетического мяса и яиц.

Предприятие ежемесячно составляет в торговую сеть свыше четырех миллионов штук яиц. Здесь работает 150 человек. На предприятии, где ранее занимались лишь заготовкой яиц, теперь выращиваются и тонны диетического мяса.

Кроме этого, на предпри-

Акбар КАРШИЕВ, корр. УзА.

яти налажено разведение цыплят. Ежемесячно 500 тысяч цыплят реализуются птицеводческим фермам и населению. Более двухсот тысяч кур откармливаются на предприятии.

В зеркале социологии

Что мешает женщине

Как известно, в настоящее время, согласно статистике, женщины составляют более 52 процентов от общего населения нашей страны. 43 процента всех занятых в народном хозяйстве также составляют женщины, при этом баланс стабильно меняется в их пользу. В некоторых отраслях народного хозяйства, таких, как медицина, школьное образование, сфера обслуживания, женщины составляют 80–90 процентов от всех работающих.

С расширением социальной роли женщины в общественном производстве происходит процесс качественного изменения отношений со стороны всех слоев общества к женскому фактору. Такому новому социальному состоянию женщин способствует целенаправленная политика нашего молодого государства по расширению прав и возможностей женщин в общественной жизни страны. Права женщин в первую очередь гарантируются Конституцией Республики Узбекистан, где, в частности, указывается, что мужчины и женщины имеют не только равные права и свободы, но и равные возможности для их реализации.

Принципиальное значение для понимания прав женщин имеет и то, что общепризнанные принципы и нормы международного права являются составной частью правовой системы нашего общества. Неуклонное расширение прав и возможностей женщин создает благоприятные условия для реализации их потенциальных дарований в разных сферах жизнедеятельности общества. В этой связи особо следует отметить недавний Указ Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» и принятое на днях постановление Кабинета Министров о программе мер по обеспечению реализации данного указа.

Очевидно, что хотя сегодня в нашей стране в основном созданы все социальные-правовые условия и возможности для всемерной активизации женщин, однако нынешнее состояние дел в этой сфере еще не достигло того уровня, которое востребовано темпами современного развития. В чем заключаются основные проблемы? Что мешает реализации огромного потенциала женской активности в нашей действительности?

Результаты социологического опроса, проведенного Центром изучения общественного мнения «Ихтимой фикр» на тему «Женщина и право», свидетельствуют о том, что несмотря на созданные в республике благоприятные правовые и социальные-экономические условия для женщин, наиболее полному раскрытию их потенциала мешают следующие факторы.

Во-первых, несмотря на то, что законодательство страны в вопросах равноправия полов отвечает международным стандартам, имеющая место дискриминация женщин не носит явный характер и проявляется главным образом в семье и частично в сфере трудовой деятельности.

Во-вторых, активисты женских организаций однобоко представляют свои социальные функции, в основном ориентируясь на выполнение поручений вышестоящих организаций. Зачастую руководители первичных организаций женских комитетов, как отметил глава нашего государства, ведут себя не как полноправные представительницы и защитницы женских организаций, а как сотрудники государственных учреждений. Это, естественно, приводит к разобщению общественных и государственных интересов и создает вакуум идейно-

нравственного воспитания женщин. В-третьих, среди женщин сохраняется приоритет целеполагания объединений жизнеустройства, чем активной социализации в разных сферах общественного производства.

В-четвертых, несмотря на все усилия государства, женщины недостаточно вовлечены в женские общественно-политические организации.

В-пятых, местные организации женских комитетов слабо опираются на авторитетные, широко распространенные формы народных традиций, на влиятельные личности, умеющие оказывать на окружающих сильное духовно-этическое воздействие.

В-шестых, абсолютное большинство женщин не умеет отстаивать свои права и интересы на проявленную по отношению к ним несправедливость, предпочитая не выносить «сор из избы».

В-седьмых, среди женщин сохраняется слабая самооценка по юридической грамотности. Отсюда следует закономерный вывод о том, что местные органы женских комитетов должны совершенствовать свою деятельность созданием различных кружков, объединений, народных университетов по ликвидации правовой отсталости женщин.

Результаты опроса показали, что на сохранение неравенства в семейных отношениях оказывают влияние не только традиционные нормы и ценности восточного общества, но и понимание самими женщинами своего места и роли в обществе и семье. У многих женщин слабо развита нацеленность на позитивную перспективу, т.е. осознанная социальная ориентация. По результатам опроса выяснилось, что более половины респондентов живут планами на достижение текущих традиционных-бытовых целей. На вопросы: «Как вы представляете для себя счастье в жизни?», «Что является для вас наиболее важным в вашей жизни?» каждая третья молодая женщина считает для себя «счастьем» — «удачно выйти замуж», «каждая четвертая считает «счастьем» «материально обеспеченный семейный очаг», каждая пятая — «высокооплачиваемую работу». При этом лишь пятая часть женщин считает, что наиболее важным является становление социально значимой личности в государстве и обществе.

Те женщины, права которых были ущемлены, в большинстве случаев ничего не предпринимали для своей защиты, только некоторые пытались самостоятельно отстаивать свои права. Более того, почти каждая пятая женщина помимо того, что ничего не предпринимала для защиты своих прав, даже не может определить форму защиты своих интересов.

Абсолютное большинство опрошенных женщин не обращалось по какому-либо поводу в женские организации (93,2 процента), что является еще одним свидетельством слабой информированности женщин о деятельности подобных организаций и недостаточной готовности к самозащите. Женщин, которые имели дело с

женскими организациями, больше среди горожанок, предпринимательниц, служащих и студенток вузов.

Одним из важнейших факторов сохранения неудовлетворительного состояния женской социальной активности в обществе является пассивность женщин в отстаивании своих прав, что вызвано традиционной стеснительностью, неверием в возможность защитить свои права.

Так куда же в основном обращаются женщины? Как показывают полученные данные, чаще всего — в махалинские комитеты (24,3 процента).

Для повышения социальной активности женщин важное значение имеет уровень их самообразования, общекультурного развития. Однако результаты социологического исследования свидетельствуют о недостаточном уровне самообразования среди разных слоев населения.

Как известно, социальная активность женщин непосредственно связана с их досугом. На вопрос: «Сколько примерно книг имеется в вашем доме?» основное большинство опрошенных женщин (43,3 процента) ответило, что у них в доме имеется лишь до 10 книг, 31,6 процента опрошенных имеют до 50 книг. Более 500 книг обладает всего лишь 2,6 процента опрошенных.

Посредством опроса выявлено, что женщины очень мало читают, не интересуются никакими книгами приблизительно одна шестая (17,2 процента) опрошенная женщина, мало занимаются спортом, редко ходят в музеи и театры. Но значительная часть женщин предпочитает посещать концерты (81,1 процента).

Как известно, на психологию наших женщин сильно влияние оказывает общественное мнение, образ жизни, ментальные особенности общины. Социально одобренные примеры являются главным мерлом общественного поведения основного большинства женщин. Такая особенность указывает на важность целенаправленной активизации самой общины, то есть органов местного самоуправления, женских коллективов, поддержки и развития позитивных народных традиций.

Следует отметить и тот факт, что для активизации женского фактора большое значение имеет непосредственное педагогическое воздействие из той сферы, к которой относятся сами женщины. Для реализации данного замысла отныне вместо штатной единицы педагога-организатора, что имели органы местного самоуправления, будет работать специалист по духовно-этическому воспитанию и религиозному просвещению. И эту должность должны занимать наиболее активные, просвещенные женщины — лидеры на местах, имеющие весомый авторитет среди населения.

Р.УБАЙДУЛЛАЕВА,
академик АН Республики Узбекистан,
М.БЕКМУРАДОВ,
доктор социологических наук,
профессор.

ДИАЛОГ

Письма, приходящие от наших читателей, имеют разное содержание: кто-то жалуется, кто-то делится своей радостью, кто-то просит разъяснения по конкретному вопросу. Ведь газета помогает решать не только личные, но и общие проблемы.



С ЧИТАТЕЛЕМ

С заботой о ветеранах

«Какую помощь государство оказывает нам, ветеранам, на скло- не лет?»

Ветеран войны Н. Аношин из Зангиаты.

Министерство труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан в лице начальника управления А. Инакова сообщает, что обеспечение социальной поддержки престарелых, пенсионеров и инвалидов является одной из главных функций правительства. Кроме пенсионного обеспечения, инвалидам и участникам войны существующим законодательством установлены следующие виды льгот:

- обеспечение бесплатными лекарственными препаратами, выписываемыми по рецептам врачей;
- ежегодное обеспечение бесплатными санаторно-курортными путевками;
- ежемесячная денежная компенсация в размере 45 процентов от минимальной заработной платы взамен предоставления льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг;
- бесплатный проезд в городском пассажирском транспорте (кроме такси), пригородном транспорте и в сельской местности в пределах административного района;
- бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов;
- имеющим в личном пользовании легковой автомобиль выплачивается ежемесячная компенсация на бензин;
- освобождение от уплаты налога на имущество и на землю;
- предоставлена 50-процентная скидка ежемесячной абонентской платы за телефон.

С новосельем!

«Я хотела бы поделиться с газетой радостным событием, — пишет читательница **М. Пешехонова.** — Центральный государственный архив научно-технической документации переехал в новое здание, строительство которого велось долгие годы.

В новом архиве хранится специальная медицинская, научно-техническая документация и многое другое. Для нас, да и для всей республики, открытие нового здания архива — очень важное событие. Оно должно быть сохранено в фотодокументах и в истории». Что ж, сердечно поздравляем сотрудников архива и желаем им успехов в столь важном деле.

Материалы направлены в суд

Жители махалли «Куш-кунди» Ташкентского района Ташкентской области в коллективном письме в редакцию сообщили, что «через двор жителя этой махалли Х. Хамраева сплошным потоком идет груз с территории Казахстана в нашу республику. Его дом стал перевалочной базой. Гул, шум грузовых машин мешает спать, т.к. с трех часов ночи до семи утра здесь самое интенсивное движение».

Редакция отвечает первый заместитель начальника Управления УВД Ташкентской области Б. Турсунов: «Факты, указанные в заявлении, частично подтверждены и по ним приняты конкретные меры. В отношении Х. Хамраева приняты административные меры наказания, материалы направлены в суд Ташкентского района. Незаконные грузы, проходящие через соседний двор, были задержаны, материалы уголовного дела направлены в таможенный комитет Ташкентской области. Обходные дороги, проходящие через улицы махалли «Куш-кунди», ликвидированы с помощью специальной техники».

Получили выговоры

В номере за 29 мая в подборке «Диалог с читателем» говорилось о неудовлетворительной работе трамвайного маршрута № 2 в Ташкенте. Этот материал направлен в Ташгорпастранс. Заместитель председателя правления Т. Дадабаев отвечает:

«Факты, указанные в статье, действительно имели место. Сообщаем, что за допущенные нарушения правил технической эксплуатации трамваев приказом по ТТД-3 начальнику цеха по ремонту подвижного состава А. Саидову объявлен выговор. Главному инженеру А. Абдукадырову поручено, согласно утвержденному графику, в срок до 17 июля 2004 года обеспечить качественный ремонт подвижного состава и привести в соответствие с требованиями ПТЭ техническое состояние трамваев. Водителю трамвая № 3502 О. Бурееву за нарушение правил эксплуатации объявлен выговор. Кондуктору Р. Зикировой за нетактичное поведение с пассажирами объявлен выговор.

С целью улучшения качества обслуживания пассажиров заместителю начальника ТТД-3 Н. Исламовой дано задание обеспечить трамвайный маршрут № 2 плановым количеством трамваев по часам суток».

Предложение нуждается в изучении

Житель Сергели-7 **Б. Туляганов** сделал предложение: вместо проведения метрополитена, связывающего Сергелинский район с центром города, задействовать железнодорожную инфраструктуру Ташкентского регионального железнодорожного узла ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» на участке Сергели—Аэропорт—Северный вокзал—Салар. Организовать перевозку электропоездов в центр города и обратно пассажиров с жилых массивов Сергели, Спутник, Дуслик, Строитель, Ханбад и всех прилегающих махаллей.

Отвечает заместитель председателя правления ГА «Ташгорпастранс» Т. Дадабаев:

«Альтернативный проект решения транспортного обслуживания жителей массивов Сергели, Спутник, Дуслик Государственной ассоциацией «Ташгорпастранс» рассмотрен. Серьезных проблем для его реализации по Госассоциации в части организации подвозящих маршрутов нет, за исключением того, что при этом переезд по ул. Кипчак будет почти постоянно закрыт и возникнет необходимость строительства путепровода.

Вместе с тем считаем, что в случае реализации предлагаемого проекта пассажиропоток на электричке будет крайне незначителен по следующим причинам:

- электрички будут пользоваться в основном только пассажиры, которым необходимо добраться до ближайших к станциям электропоезда местам;
- электричка позволит пассажирам производить пересадку только в трех местах, в то время как на метрополитене таких пересадочных пунктов 29 в разных районах города;
- автобусная станция на Северном вокзале и промежуточные остановки у станции Салар значительно удалены от мест следования электричек, что крайне неудобно для пассажиров;
- жителям кварталов 5, 6, 7, 8 массива Сергели необходимо ехать в противоположную сторону до станции Сергели, поэтому им выгоднее пользоваться существующими маршрутами автобусов.

Это только несколько видимых причин, которые, безусловно, не позволяют сформировать стабильный пассажиропоток и привести к убыточности как автобусных, так и железнодорожных перевозок.

Для более глубокого изучения данного вопроса необходимо произвести соответствующие расчеты и спрогнозировать пассажиропоток путем анкетного опроса жителей массивов Сергели».

Подготовила Елена ГРЮКАЛОВА.

ХУЖЕ НЕТ, КОГДА ОБИРАЮТ НУЖДАЮЩИХСЯ

О результатах проверки использования бюджета и бюджетных средств, направленных на социальную защиту одиноких престарелых, инвалидов и малообеспеченных, рассказывает прокурор Самаркандской области Акбаржон АЗИЗОВ.

— Нужно ли говорить о том, что взяточничество, использование выделенных средств не по назначению, их присвоение и разбазаривание наносит серьезный ущерб усилиям, предпринимаемым нашим правительством в плане обеспечения социальной поддержки вышеназванных категорий граждан? Но примеров такого рода, к сожалению, немало. Так, бывшая заведующая отделом социального обеспечения Багшинамальского района города Самарканда М.Жалилова, используя свое служебное положение, потребовала взятку в размере 150 тысяч сумов от пенсионера А.Рязанцева за оформление пенсионных документов. В момент получения взятки была задержана. Областной прокуратурой в отношении М.Жалиловой возбуждено уголовное дело и она осуждена по статье 210 Уголовного кодекса Республики Узбекистан (получение взятки).

Результативно «потрудились» вступившая в преступный сговор группа работников отдела социального обеспечения и почты Пастдаргомского района, которая в течение 1999—2002 годов присвоила в общей сложности 65 миллионов сумов, выделенных государством на социальную поддержку нуждающихся. По данному факту было возбуждено уголовное дело и все виновные привлечены к уголовной ответственности.

В ходе проверок выяснилось, что и сотрудники акционерного общества «Самарканд почтаси» в «содружестве» с работниками банков нецелесообразно использовали денежные средства, направленные на

Сегодня, ставя в центр общественного внимания жизненно важный принцип приоритета доброты и милосердия, решение которого имеет непосредственное значение для улучшения жизни и укрепления демократических ценностей в сознании миллионов людей, более чем прискорбно констатировать факты взяточничества, мошенничества, вымогательства в отношении лиц, нуждающихся в поддержке.

социальной защиты. В Пахтачакском, Нарпайском, Иштиханском районах области работники почты без согласия получателей пособий и пенсионеров перечисляли их деньги на оплату коммунальных услуг. В Шеркурганском отделении связи, входящем в состав почтамта Жанбайского района, было расхищено 306 тысяч сумов пенсионных денег. В других девяти районных и городских почтовых отделениях области было перерасходовано 16 миллионов 223 тысячи сумов.

По данным фактам областной прокуратурой было возбуждено уголовное дело в отношении виновных лиц по статье 205 Уголовного кодекса Республики Узбекистан (злоупотребление властью или должностными полномочиями). Не могут не вызывать тревоги и случаи присво-

ения работниками отделов социального обеспечения продуктов питания и медикаментов, предназначенных для инвалидов и одиноких престарелых граждан. В прошлом году пять одиноких престарелых жителей

Кушрабадского района ни разу не получили причитающиеся им продуктовые наборы из девяти наименований. По представлению прокуратуры за серьезные нарушения освобождены от занимаемых должностей работники районного отделения социального обеспечения У.Махмудов, Т.Юлдашев, И.Рустамов, К.Ризакулов. В Акдаринском районе не дошли до адресатов продуктовые наборы, предназначенные двенадцати одиноким престарелым гражданам, на сумму 29 230 сумов. Факты такого рода зарегистрированы в Жамбуйском, Темиркульском и Ургутском районах.

В области имеют место случаи ничем не оправданных отказов в обеспечении инвалидов протезами, приспособлениями, ортопедической обувью. Так, в Жанбайском районе в отдел социального обеспечения об-

ратились двенадцать одиночных пенсионеров с просьбой о выделении инвалидных колясок и восемь пенсионеров по поводу получения слуховых аппаратов. Как выяснилось, семи инвалидам коляски не вы-

дали, а слуховые аппараты вообще ни- кто не получили. В прошлом году девяносто два одиноких пенсионера нуждались в санаторном лечении, но только одиннадцать из них получили путевки в здравницы.

Благодаря заботе государства многие одинокие престарелые люди, инвалиды и больные живут сегодня в домах милосердия на государственном обеспечении. К сожалению, из-за работнической нечистоты советскую жизнь этих людей вводит далеко не безмятежной. Так, в городском доме милосердия «Саховат», в женском доме милосердия для душевнобольных и других в ходе проверок были выявлены факты хищения продуктов питания, присвоения медикаментов, занижения установленных норм питания, халатности. По результатам проверок на ви-

новных наложены взыскания. Проявляя постоянную заботу о подрастающем поколении, государство, как известно, выплачивает семьям, имеющим детей до 16 лет, матерям, воспитывающим ребенка до двух лет, а также малообеспеченным семьям с детьми различные пособия. Но и здесь находятся желающие «погреть руки». В ходе проверки выявлены правонарушения, связанные с распределением средств малообеспеченным семьям. Так, из проведенных в прошлом году 872 проверок в 659 случаях были выявлены факты перерасхода средств на сумму 6 миллионов 539 сумов. Гражданка М.Муратовна, работавшая в Самаркандском городском отделе культуры, по поддельным документам получила в махалле «Кайнама» в качестве пособия 165 тысяч сумов. Точно таким же образом О.Эргашева (Нарпайский район) присвоила 55 тысяч сумов, У.Шодиева (Пастдаргомский район) — 146 тысяч сумов государственных средств. Председатель схода граждан махалли «Шовва» Кушрабадского района А.Шакарвов, оформив фальшивые документы на имя граждан, выехавших с территории махалли, получил таким образом 618 тысяч сумов. Жительница этой же махалли З.Хамроева по поддельным документам получила 61 тысячу сумов. Секретарь схода граждан махалли «Кукота»

Нарпайского района М.Маликов был задержан в момент получения взятки в размере 25 тысяч сумов от гражданки Н.Убайдуллаевой за включение ее в список получателей ее пособия. Выявлены разного рода нарушения при назначении пособий нуждающимся семьям в махаллях «Наврӯз», «Козикурдон» Самаркандского, имени М.Захидова Багшинамальского, «Узбекент» Нарпайского районов. В некоторых махаллях оформление документов не отвечает требованиям действующего законодательства или же необходимые справки представлены не в полном объеме. Для того чтобы навести порядок в этом вопросе, на местах разработаны специальные мероприятия.

Записала Ольга КАЛИНИНА.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА

Вокруг Ирака

Польские солдаты нашли химическое оружие

Польские военнослужащие в Ираке обнаружили более десятка снарядов с отравляющим газом зарин, сообщает Reuters. Проводится детальная проверка этих снарядов, которые были изготовлены до вторжения Ирака в Кувейт в 1991 году.

Министр обороны США Доналд Рамсфелд заявил, что был проинформирован о находке польских военных еще во время саммита НАТО в Турции на прошлой неделе. По его словам, военные нашли 16 - 17 боеприпасов, содержащих зарин и горчичный газ.

«Мы всегда знали, что у Саддама Хусейна было химическое оружие, что в Ираке проводились его испытания и что Саддам скрывал его», — сказал Рамсфелд. Однако министр обороны США отметил, что пока не располагает результатами анализа обнаруженных вооружений.

Во время правления Саддама Хусейна иракские власти утверждали, что все запасы подобного химического оружия были уничтожены после войны 1991 года. В мае этого года военным США уже удалось найти один 155-миллиметровый артиллерийский снаряд, начиненный заринном. Обезвредить его они не успели, и при частичной детонации из него выделилось небольшое количество нервно-паралитического газа. Легко пострадали двое военнослужащих.

Ядерная безопасность

Пауэлл встретился с главой МИД Северной Кореи

Государственный департамент США сообщил, что его глава Колин Пауэлл провел переговоры с министром иностранных дел Северной Кореи Пэк Нам Суном. Это первая двусторонняя встреча подобного уровня за два года, пишет Би-би-си.

Представитель администрации США заявил, что во время переговоров, которые прошли в Джакарте, обсуждались предложения, выдвинутые обеими сторонами для преодоления кризиса вокруг ядерной программы КНДР. Колин Пауэлл заявил, что Вашингтон не собирается предоставлять Северной Корее какую-либо помощь до тех пор, пока не станет «абсолютно ясно», что она сделала «необратимые шаги» по ликвидации своей ядерной программы. Нам нужно увидеть конкретные дела перед тем, как

мы сделаем какие-то конкретные предложения. Вашингтон потребовал, чтобы Пхеньян в течение трех месяцев «вывел из строя, демонтировал и ликвидировал все ядерные объекты и материалы», притом сделал это под строгим международным контролем. Речь идет о ядерных боеприпасах, их компонентах, центрифугах, расщепляющихся материалах, ядерном топливе и т. п.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

МЕТРОНОМ

Орбитальный телескоп Hubble открыл в нашей галактике 100 новых планет. Новые планеты обнаружены в центре Млечного пути. Ученые заявляют, что планет, вращающихся вокруг звезд, вероятно, в два раза больше, чем считалось ранее. Их число достигло 230. Если данные подтвердятся, то это станет настоящим прорывом. Би-би-си.

В США в штате Аляска эвакуированы сотни местных жителей из-за лесных пожаров. Среди эвакуированных 200 рабочих золотодобывающей компании. Все они перевезены в город Фэрбанкс, которому, по словам представителей властей, лесные пожары пока не угрожают. Распространению лесных пожаров в штате способствует ветренная погода. Associated Press.

В секторе Газа израильские военные убили пятерых вооруженных палестинцев. Инцидент произошел в южном пригороде Газа. Между израильскими военными и палестинцами завязалась перестрелка, которая продолжалась несколько часов. По словам представителей израильского командования, палестинцы собирались атаковать один из израильских блокпостов. В результате перестрелки были убиты, по меньшей мере, пять палестинцев. Ha'aretz.

В июле у берегов Марокко пройдут военно-морские учения НАТО. Об этом официально сообщил Пентагон. В учениях, которые пройдут с 11 по 16 июля, примут участие более 20 тыс. военных и 20 кораблей и подводных лодок из США, Франции, Германии, Италии, Нидерландов, Португалии, Испании, Турции и Великобритании. Reuters.

В Вооруженных Силах Республики Узбекистан

За месяц — максимум информации



Проводя служебные совещания руководящего состава сборов граждан мобилизационно-призывного резерва в одной из частей Восточного военного округа, командир батальона старший лейтенант Азимжон Турсунов (на правом снимке в центре) главное внимание уделяет строгому и точному выполнению распорядка дня и программы боевой подготовки, организованности и ответственности офицеров и военнослужащих по контракту.

Срок проведения сборов небольшой — всего месяц, и требуется умелое методическое мастерство, чтобы в небольшой отрезок времени довести до служащих МПР (мобилизационно-призывного резерва) максимум информации, необходимой солдату для успешного ведения современного боя.

Большинство офицеров батальона недавние выпускники Ташкентского высшего общевойскового училища и

Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища, занятия на сборах проходят на высоком организационно-методическом уровне. В их проведении участвуют все офицеры управления. Как, к примеру, заместитель начальника штаба старший лейтенант Зафар Эшанкулов, помогающий сержантам-контрактникам тактически правильно проводить занятия в условиях горно-пустынной местности (на левом снимке с биноклем).

Хотя основной наставник и воспитатель служащих мобилизационно-призывного резерва — сержант по контракту. Эти опытные военнослужащие-профессионалы, многие из которых окончили школу подготовки сержантов Восточного военного округа и приобрели необходимые методические навыки. А такие специалисты, как старшина взвода Низомжон Амонов и его товарищи по оружию, в ходе сборов обес-



печивают все необходимые условия для боевой учебы и отдыха подчиненных. Как говорят в части: они у нас и за отца, и за мать.

По разным причинам стремятся на сборы МПР молодые люди. Но по каким бы причинам ни пришли они на сборы, всех их сплачивает здесь крепкая воинская дисциплина и порядок, а также растущее понимание важности проводимых занятий в их становлении как защитников независимого Узбекистана.

Но как ни интересно на полевых занятиях, служащие МПР нуждаются и в отдыхе, и в интересном досуге. Для этого на сборах также созданы соответствующие условия. В комнате общественно-политической информации можно по-

смотреть телевизор, почитать свежие газеты, написать письмо домой, сыграть в настольные игры. А если есть желание, то с помощью офицера по воспитательной работе организовать проведение шашечного турнира.

С гордостью зачитывают на плацу слова священника клятвы на верность народу и Президенту молодые воины. За время сборов они не только приобрели необходимые военные знания и навыки, но и прошли хорошую школу дисциплины, патриотизма и войскового товарищества.

Подполковник Владимир КАЛОШИН.
Фото Александра МРУЧАКА.

UZDUNROBITA
первая сотовая

Вниманию пользователей карточек международных разговоров «Uzdunrobita International»!

В связи с проведением профилактических работ услуги международной связи через карточки «Uzdunrobita International» будут временно недоступны 3 июля с 13.00 до 18.00. Приносим свои извинения за временные неудобства.

Администрация СП «Уздунробита»

ОСУЩЕСТВЛЯЕТ РАЗРАБОТКУ И ПРОИЗВОДСТВО

Katris МЕБЕЛИ

Фирма изготавливает мебель для школ, колледжей и медицинских учреждений.

Если мебель, то от «Katris», а остальное — компромисс.

Тел.: 90-07-87, 92-03-95, 158-15-73.

Внимание организаций и предприятий!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО АРХИТЕКТУРЕ И СТРОИТЕЛЬСТВУ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ КОНСАЛТИНГОВЫЙ ЦЕНТР ПО КОНКУРСНЫМ ТОРГАМ И ЦЕНООБРАЗОВАНИЮ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПО Г.ТАШКЕНТУ И ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет конкурсный торг (тендер) по объекту:
«Проводящий газопровод высокого давления бкгс/см² г.Ангрен Ташкентской области».

Дата завершения работ — до 1 октября 2004 года.
Заказчик — Ташкентгаз ХИТК.

Строительные работы будут вестись за счет собственных средств заказчика.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту и Ташкентской области по адресу:
г.Ташкент, ул.Абая, 6, ком. 400, 411.
Стоимость одного комплекта конкурсной документации — пятьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:
г.Ташкент, ул.Абая, 6, ком. 400, 411.
Телефон 144-07-65, тел./факс 144-12-17.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт по нижеуказанному адресу: г.Ташкент, ул.Мовароуннахр, 15, Ташоблохиимият. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

НА ЯРМАКУ — ЗА РАБОТОЙ

Ярмарка свободных рабочих мест проведена в кишлаке Кахрамон Хавастского района.

Почти двести вакансий предложили свыше сорока предприятий, организаций, фирм и фермерских хозяйств города Янгера и Хавастского района. Сорок сельчан уже трудоустроились. Двадцать хавастцев, в основном из числа молодежи, получили возможность освоить новые профессии на различных краткосрочных курсах.

— С начала года в области проведено десять подобных ярмарок, — говорит начальник Сырдарьинского главного управления труда и социальной защиты населения А.Абдуллаев. — За это время 205 различных трудовых коллективов предложили 1.085 рабочих мест, из которых четыреста оказались востребованными. До конца года в густонаселенных городах, поселках и кишлаках Сырдарьи намечено провести еще не менее семи таких же ярмарок.

Акимжан АДIZОВ, к.рр. УзА.

Внимание организаций и предприятий!

ДЕПАРТАМЕНТ СТРОИТЕЛЬСТВА И ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОГРАММ ХОКИМИЯТА Г. ТАШКЕНТА

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ:

«Реконструкция профколледжа национальных промыслов им. А. Ходжаева по ул. Ширин в Акмаль-Икрамовском районе г. Ташкента (2-й этап)»

СРОК ЗАВЕРШЕНИЯ РАБОТ — до 30 сентября 2004 года со дня подписания договора-контракта.
ЗАКАЗЧИК — Инжиниринговая компания службы единого заказчика хокимията г. Ташкента.

Строительство будет осуществляться за счет централизованных источников финансирования.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20 процентов от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному объекту, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с письменным запросом к организатору торгов — в Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г.Ташкента по адресу:
Г.ТАШКЕНТ, ПРОСПЕКТ УЗБЕКИСТАНСКИЙ, 16-А, КОМ. 502.
ТЕЛЕФОН 139-42-26, ФАКС 139-46-00.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — пятьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:
г.Ташкент, проспект Узбекистанский, 16-А, ком. 502. Телефон 139-42-26, факс 139-46-00.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт по адресу: г.Ташкент, ул.Мовароуннахр, 3, хокимият города Ташкента.
Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ
УЗБЕКСКО-АМЕРИКАНСКОГО СОВМЕСТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ
ОАО «MAISHIYKIMYO»

Почтовый адрес: 700073, г.Ташкент, Хамзинский район, ул.Джаркурганская, 47-А.
Свидетельство о регистрации в Министерстве юстиции Республики Узбекистан № 003078 от 27.03.2003 г.

Порядковый номер сообщения — 05

Вид ценных бумаг — акции простые, именные.
Дата принятия о не выплате дивидендов по акциям — 25.06.2004 г.
Орган эмитента, принявший решение о не выплате дивидендов по акциям, — годовое общее собрание акционеров.

Порядковый номер сообщения — 09

Вид общего собрания — годовое.
Форма проведения общего собрания — открытая (очная).
Дата проведения общего собрания — 25.06.2004 г.
Место проведения общего собрания — г.Ташкент, ул. Джаркурганская, 47-А.
Кворум общего собрания — 93,558 голосующих акций, или 93,9% уставного фонда.

Вопросы, поставленные на голосование, и итоги голосования по ним

Первый вопрос. Утвердить отчет председателя правления об итогах деятельности ОАО за 2003 год. Голосовали «за» — 93 458 (99,9%), «против» — нет, воздержались — 100 (0,1%).
Второй вопрос. Утвердить бухгалтерский баланс за 2003 год, заключение аудитора, отчет ревизионной комиссии. По каждой части вопроса проголосовали единогласно: «за» — 93 558 (100%).
Третий вопрос. Удовлетворительная оценка деятельности председателя правления Я.Б.Бабаханова. Прекратить договор найма с председателем правления Я.Б.Бабахановым. По первой части вопроса голосовали: «за» — 93 388 (99,8%), «против» — 170 (0,2%), воздержавшихся — нет. По второй части вопроса голосовали: «за» — 93 554 (99,9%), «против» — 4 (0,1%), воздержавшихся — нет.
Четвертый вопрос. Утвердить председателем правления С.А.Умарова. Голосовали единогласно: «за» — 93 558 (100%).
Пятый вопрос. Утвердить отчет председателя наблюдательного совета о деятельности совета по управлению ОАО за 2003 год. Удовлетворительная оценка деятельности наблюдательного совета. По каждой части вопроса голосовали единогласно: «за» — 93 558 (100%).
Шестой вопрос. Утвердить в состав наблюдательного совета Я.Б.Бабаханова, Ф.Х.Шарипова. Голосовали единогласно: «за» — 93 558 (100%).
Седьмой вопрос. Утвердить «Не начислять дивиденды». Голосовали: «за» — 93 388 (99,8%), «против» — 170 (0,2%), воздержавшихся — нет.
Восьмой вопрос. Утвердить бизнес-план на 2004 год. Голосовали единогласно: «за» — 93 558 (100%).
Девятый вопрос. Утвердить в состав ревизионной комиссии В.М.Кузьмина из числа голосующих по данному вопросу (8 887 голосов). Голосовали: «за» — 8 559 (96,3%), «против» — 328 (3,7%), воздержавшихся — нет.
Десятый вопрос. Утвердить аудитора на 2004 год и предельный размер оплаты его услуг. Голосовали единогласно: «за» — 93 558 (100%).

Полные формулировки решений, принятые общим собранием

1. Утвердить отчет председателя правления об итогах деятельности ОАО за 2003 год.
2. Утвердить бухгалтерский баланс за 2003 год, заключение аудитора, отчет ревизионной комиссии.
3. Утвердить удовлетворительную оценку деятельности председателя правления Я.Б.Бабаханова и прекратить договор найма с председателем правления Я.Б.Бабахановым.
4. Утвердить председателем правления С.А.Умарова.
5. Утвердить отчет председателя наблюдательного совета о деятельности совета по управлению ОАО за 2003 год и удовлетворительную оценку деятельности наблюдательного совета.
6. Утвердить в состав наблюдательного совета Я.Б.Бабаханова и Ф.Х.Шарипова.
7. Утвердить дивиденды за 2003 год не начислять.
8. Утвердить бизнес-план на 2004 год.
9. Утвердить в состав ревизионной комиссии В.И.Кузьмина.
10. Утвердить аудитора на 2004 год группу ЦИАР и решение по оплате его услуг за аудит возложить на наблюдательный совет. Момент наступления существенного факта — 28.06.2004 г.

Порядковый номер сообщения — 10

Органы управления эмитента, в которых произошли изменения, — наблюдательный совет и правление.
Ф.И.О. каждого лица, избранного в орган управления — наблюдательный совет, взамен выбывших членов, и доля в уставном фонде эмитента:
- Я.Б.Бабаханов — 0,3%, взамен Г.Л.Досметова,
- Ф.Х.Шарипов — представитель управления Госкомимущества по г.Ташкенту по госдоле акций, 25%, взамен А.Н.Тахирова.
Ф.И.О. лица, избранного в исполнительный орган управления, — правление, и доля в уставном фонде эмитента:
- С.А.Умаров — председатель правления, 0,004%, взамен Я.Б.Бабаханова.
Ф.И.О. лица, избранного в ревизионную комиссию, взамен выбывшего члена, и доля в уставном фонде эмитента:
- В.М.Кузьмин, 0,07%, взамен Н.Б.Кравцова.

Дата, в которой произошли указанные изменения, — 25.06.2004 г.
Полномочный орган, принявший решение, являющееся основанием указанных изменений, и дата его принятия, — годовое общее собрание акционеров от 25.06.2004 г.
Момент изменений в списке лиц, входящих в органы управления эмитента, — 25.06.2004 г.

СУББОТНИЙ КАДЕЙДОСКОП

Спортивные лидеры

РУСТАМ КАСЫМДЖАНОВ ВЫШЕЛ В ПОЛУФИНАЛ!

Наступил решающий момент в продолжающемся в городе Триполи (Ливия) чемпионате мира по шахматам. В этом престижном турнире, проводимом раз в два года, участвуют 128 мастеров. Восемь шахматистов вышли в четвертьфинал. В их числе — наш соотечественник Рустам Касымджанов.

Международный гроссмейстер Рустам Касымджанов на пути в четвертьфинал обыграл четырех опытных шахматистов. В полуфинале он встретился с россиянином Александром Грищуком, который занимает третье место в рейтинге среди участников мирового чемпионата. Рустам находится на 28-м месте.

В первой партии Р. Касымджанов играл белыми и после упорной борьбы одержал победу. Во второй партии Рустам играл черными фигурами, и удача была на стороне Александра Грищука. Поскольку зафиксирована ничья — 1:1, по правилам победитель определяется в тай-брейке.

Тай-брейк состоял из двух партий. Узбекский гроссмейстер не оставил никаких шансов А. Грищуку — основному претенденту на чемпионское звание. Победив со счетом 3:1, он вышел в полу-

финал и стал одним из четырех сильнейших шахматистов мира.

Среди узбекских мастеров еще никто не достигал полуфинала. Теперь Рустам Касымджанов встретится с самым сильным шахматистом чемпионата — Веселином Топаловым (Болгария). Болгарский шахматист в четвертьфинале со счетом 2:0 выиграл у Андрея Харлова (Россия).

Победитель игры между Р. Касымджановым и В. Топаловым встретится в финале с победителем пары Теймур Раджабов (Азербайджан) — Майкл Адамс (Англия).

Победители и призеры чемпионата мира станут известны 4 июля.

Зоир ТАШХОДЖАЕВ, обозреватель УзА.



Почти как во Франции

В этот день в столичном парке имени Бабура царил как никогда праздничное настроение. Отовсюду раздавался веселый детский смех, у продавцов шла бойкая торговля мороженым и напитками. А на концертных площадках парка развернулось широкое празднование интересного, по своей сути, события — праздника музыки.

Рожденный во Франции в 1982 году, он постепенно расширял свои границы. В парке имени Бабура звучали джаз, рок, традиционная и классическая музыка.

Для ташкентских любителей классики, в частности, джаза, настоящим подарком стало выступление популярного французского музыканта, композитора, ревностного пропагандиста джаза — Франсуа Жанно. Исполнитель уже известен столичным поклонникам музыки по междуна-

родному фестивалю "Ильхом-XX". На этот раз он дирижировал исполнением узбекскими музыкантами своего произведения для трубы "За периферией".

— Самому мне очень нравится этот праздник, — говорит Франсуа Жанно, — я рад, что провожу его здесь, на ташкентской сцене. Жак Лангер, создавая праздник музыки, понимал его именно как праздник всеобщей музыки. А это значит, что в этот день кто угодно, но независимо от того, профессионал он или

любитель, мог выйти на улицы города со своей трубой или гитарой и играть все, что он пожелает. Это праздник, главная цель которого — вернуть музыке ее первоначальный смысл: свободу. Для меня джаз — это именно такая "свободная" музыка, а люди, которые ее играют, во многом переживают ее характер. Не случайно, наверное, я с самого детства хотел быть только джазменом.

Марина НИЗОВЦЕВА. Фото Рашида ГАЛИЕВА.



ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ ВОКРУГ ОПЕРАЦИИ «ЧЕРНЫЙ МАК»

На протяжении вот уже почти двух месяцев в нашей республике проводится широкомасштабная операция "Черный мак-2004", в осуществлении которой задействованы не только сотрудники МВД Узбекистана, но и представители общественности, а также ряд других организаций.

Уже выявлено более 680 случаев незаконного посева наркосодержащих растений общей площадью 12,097 кв. метров. Параллельно проводится кропотливая работа и по задержанию так называемых "реализаторов" губительного зелья.

ТАШКЕНТСКИЙ РЕЗУЛЬТАТ

К подобной "работе" привлечены студенты столичных вузов.

Сразу два таких юниора были задержаны в Яксарайском районе Ташкента. Первый, студент Государственного технического университета, попался сотрудникам правоохранительных органов с грузом в 688 граммов марихуаны, а второй, студент столичного автотранспортного института, с "товаром" той же марихуаны массой 624 грамма.

"Отличился", только уже в другом плане, и Мирзо-Улугбекский район столицы. И суть не в том, что и здесь буквально в течение двух дней зарегистрировано несколько нарушений закона, связанных с наркотиками, а в том, что фигурируют в качестве главных лиц уже люди судимые. Да и масштабы у "бывалых", что называется, покрупнее и в количественном и, если так можно выразиться, в качественном отношении. Один из них, житель массива Спутник гражданин Ж., 1957 года рождения, нигде не работающий, благодаря оперативным мероприятиям сотрудников районного управления внутренних дел был задержан в районе стадиона "Старт". При нем милиционеры обнаружили более 2 килограммов 200 граммов марихуаны. А другой эпизод связан с жителем Бостанлыкского района Ташкентской области Т., 1972 года рождения, также нигде не работающим. Этот "курьер" был задержан поздно ночью в районе цветочных магазинов по шоссе "Буюк ипак йули", да и "товар" у него оказался серьезнее — 623 грамма героина.

ОТКУДА ГЕРОИН?

Частичным ответом на этот вопрос может послужить случай, имевший место в Мархаматском районе Андижанской области, также раскрытый в рамках операции "Черный мак-2004".

Здесь были наркочурьеры уже из соседних стран. "Работала" на территории Узбекистана интернациональная пара. Неизвестно пока как, но гражданину Таджикистана А. и его подельнику из соседнего Кыргызстана С. удалось договориться о совместной реализации в нашей республике 7 килограммов 732 граммов героина. Сотрудниками МВД Узбекистана была тщательно разработана соответствующая операция, в ходе которой преступники были взяты с поличным по ходу сделки при попытке продать свой губительный товар за 40 000 долларов США.

...А МАРИХУАНА?

А марихуану в республике "культивируют" сами жители. И предварительные итоги, связанные с общей площадью обнаруженных посевов, ясно об этом свидетельствуют. Если же проанализировать сводку МВД по операции "Черный мак-2004" в целом, то можно заметить, что к такому способу заработать деньги на чужой беде не всегда прибегают только люди из числа молодых "предпринимателей". Причем география нарушений самая широкая.

Довольно часто рейды милиции обнаруживают посевы мака и марихуаны на приусадебных участках людей почтенного возраста. Так случилось и в Республике Каракалпакстан, где в Амударьинском районе в огороде у гражданина Х., 1922 года рождения, на площади 56 квадратных метров было обнаружено 400 кустов мака. Такая же участь разоблачения постигла и жительницу Зааминского района Джизакской области гражданку Х., 1914 года рождения. В ее огороде на участке величиной в 90 "квадратов" до некоторых пор благополучно произрастали 2 700 кустов того же растения. И подобных примеров немало.

Так что удивляться тому, что среди бела дня на улицах большого мегаполиса сотрудники милиции задерживают людей, имеющих при себе наркотики, пока не приходится. В эти дни МВД, проводя операцию "Черный мак", тем самым стремится лишить так называемых реализаторов собственностью самого товара.

Подготовил Андрей КИМ при содействии пресслужбы МВД Республики Узбекистан.

НАРОДНЫЙ БАНК — БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!



Летний отдых

"Золотинка" — маленькая страна детства

Прекрасно организован отдых детей Зарафшана на оздоровительной базе "Золотинка", расположенной... в пустыне Кызылкум.

"Золотинка" — это современный комфортабельный комплекс, о благоустройстве которого заботится все подразделение Центрального управления Навоийского горно-металлургического комбината. Вот и в этом году качественно и в намеченные сроки выполнен весь необходимый объем работ. И уже в первых числах июня база гостеприимно распахнула свои двери для всех ребятяшек, желающих провести летний отдых весело и интересно.

"Золотинке" в этом году исполнилось 27 лет. Тогда, в 1977 году только сто ребятяшек стали счастливыми обладателями путевок в детский оздоровительный лагерь. Шли годы, "Золотинка" благоустривалась и расширялась. И сегодня за четыре смены летнего сезона здесь отдыхают уже 2 800 детей.

Все павильоны детской оздоровительной базы, выполненные с учетом современного дизайна и окруженные деревьями и цветниками, оборудованы не только мебелью, но и кондиционерами и теневыми навесами, которые укрывают отдыхающих от палящего солнца. Этот оазис скрывает в своей зелени также множество детских аттракционов, качелей, горки, библиотеку, танцевальную площадку, тир, несколько стадионов и, конечно, бассейны с водной



горкой — любимое место всех отдыхающих. И вполне естественно, что шефы, создав все условия для полноценного отдыха детворы, не забыли и о пятиразовом питании.

Побывав в "Золотинке", увидев радость и счастье в детских глазах, убеждаешься, что для зарафшанских мальчишек и девочек, попавших сюда, нынешнее лето останется в памяти надолго и всегда будет ассоциироваться только с самыми приятными впечатлениями.

Андрей КИМ. Фото автора.

Мир творчества

Технобум от Алевтины

«...Мелодия имени способна пробудить в Алевтине мечтательность и чувство непохожести на других. Это еще более усиливается тем, что на сегодняшний день такое имя встречается довольно редко, что делает Алю заметной практически в любом коллективе...» — такую характеристику я нашла в словаре-толкователе женских имен.

А когда познакомилась с молодой художницей Алевтиной Ким, то обнаружила, что это книжное определение целиком соответствует ее внутренней сущности. Свою творческую натуру она стремится выразить по максимуму: рисует картины, занимается дизайном плакатов, экспериментируя в жанре инсталляции, разрабатывая модели одежды. Конечно же, все свои идеи автор воплощает в авангарде, ведь это огромный простор для творчества, тогда как в традиционных стилях уже многие темы давно исчерпаны.

На недавно прошедшем в столице фестивале «Жемчужина Востока» Алевтина представила свою коллекцию моделей «Технобум». Она выполнена в стиле «хай-тек» и выглядит весьма оригинально за счет использования нетрадиционных материалов и подручных средств: ложек, шурупов, гвоздей, оргстекла, спич и т.д. Образы, созданные художницей, словно костюмы фантастических голливудских кинокартин

типа «Матрицы» или «Звездных войн». По признанию Алевтины, здесь она просто стремилась выразить свою индивидуальность, подчеркивая, что каждый человек — личность, и у каждого из нас свой неповторимый стиль. Кредо автора — не бояться экспериментов, давая волю своей безудержной фантазии. А также показать, что и обычные вещи могут послужить источником для ярких дизайнерских находок. Главное — попытаться найти ту самую точку опоры, чтобы удалось перевернуть мир привычных представлений.

Данная коллекция — это и учебная работа, которую художница представит в качестве своего диплома, ведь в этом году она заканчивает Республиканский художественный колледж имени К.Бехзода. Выбор темы весьма актуален — проникновение современных технологий в нашу повседневную жизнь, ведь сегодня тенденции этого процесса на-



чинают проявляться и в современной моде.

Пока работы коллекции находятся без применения, правда, недавно Аля с подругой «испытала» их на одной из столичных дискотек, по-настоящему эпатаживав окружающих. А в дальнейшем модельер хочет сделать из них инсталляцию для выставки «АРТ-СИНТЕЗ», которая состоится осенью в Центральном выставочном зале.

Эльвира ХАЛИУЛИНА.

Наркомании — "Нет!"

государственных университетов, Самаркандского архитектурного института в своих выступлениях попытались раскрыть тяжкие последствия этого недуга.

наркоманией в городе Термезе состоялся марафон на дистанцию четыре тысячи метров, а в комплексе «Дельфин» — массовые соревнования по плаванию. На мероприятиях в городских

УзА.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! **Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. 2-й этаж, комната 242. Тел.: 136-09-25, 122-10-63.

УДОВОЛЬСТВИЕ

Мобильные компьютеры, Рабочие станции, Серверы

FUJITSU компьютерная СИЕМЕНС

We make sure

Официальный поставщик — компания "Nuron Savdo". Прямые поставки из Германии. За наличный, безналичный расчет и в кредит. Гарантия — до 3 лет. Для размещения заказа звоните по тел. (998-71) 194-57-01, e-mail: info@nuron.uz

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://nc.uzpak.uz E-mail: sfovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор О. КАЛИНИНА
Дежурный О. ГРЯЗНОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-835. Объем 2 печ. л. Тираж 7350. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25